

Shanghai Law Journ

 国 上海北海水 上海法治水 上海法治水 上海法治水 大海

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6322 期 2020 年 7 月 29 日 星期三 农历六月初九 国内统一连续出版物号;CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

沪推深化行政审批改革23条新规

加快推进重大工程建设 破解审批堵点难点

□见习记者 谢钱钱

本报讯 上海出台《关于进一步深化行政审批制度改革 加快推进重大项目建设的若干措施》(下简称"若干措施")。记者从市政府昨天召开的新闻发布会上获悉,"若干措施"将于今年8月1日起施行,从准入立项、用地管理、规划许可、开工手续、竣工验收和服务效能等6个方面,提出了23项

改革措施,将为优化营商环境、激 发市场活力发挥重大作用。

"若干措施"主要按照"能放则放,能优则优、能快则快"的思路,有针对性地推出一批简审批、优服务、强监管的改革措施,把受疫情影响的建设进度"抢"回来。挖掘总结例如"特斯拉"等项目审批改革成功经验,以制度形式固定下来,推广到更大范围。以产业项目为重点并延伸到其他重大项目,努力让各类项

目"跑出加速度"。同时以问题为导向,着力破解项目审批中的堵点痛点难点问题。强化行政审批改革与优化营商环境联动,推动改革更好地服务经济社会发展。

记者注意到, "若干措施"23 项改革措施涉及6个方面,具体为:完善项目准人立项机制;改进项目用地管理方式;简化项目规划许可程序;加快项目开工手续办理;优化项目竣工验收流程和提升 项目推进服务效能。例如,在简化项目规划许可程序这一方面,将加大绿化审批放权力度,占用500平方米以下已建成绿地的审批权下放到各区,对占用的绿地,由各区年内统筹补建相应面积的绿地,或补纳绿化补偿费和绿地易地补偿费。园区内各项目具体绿地比例,由园区管理机构或者区政府确定的管理部门统筹平衡、自主确定。

这项颇有力度的改革措施能不

能取得预期成效?据悉,为了让措施落到实处,下一步市政府办公厅将督促各部门抓落实,23条改革措施的任务将分给各个政府部门,要求各部门提出具体的操作意见和相关管理办法。其次,由于大量审批权下放给了区里,所以区里也要做好相关衔接工作,市政府办公厅将为区里有效承接下放的审批事项提供支持。最后,要积极建立问题的协调解决机制,要突出问题导向。

沪"一网通办"个人用户超3200万

日均办结量超10万

□见习记者 谢钱钱

本报讯 世界银行近日发布的 《中国优化营商环境的成功经验: 改革驱动力及未来机遇》专题报告 "点赞" 了上海的"一网通 , 认为上海建立中国第一个 "一网通办"总门户,为全国各地 的改革作出了表率。记者从市政府 昨天召开的新闻发布会上获悉, 截至7月27日,上海 "一网通 平台个人实名注册用户已经 超过 3200 万,日均办结量已经超 过 10 万件。下一步"一网通办' 将围绕加快推进重大项目建设进行 改革,为落实《关于进一步深化行 政审批制度改革 加快推进重大项 目建设的若干措施》(下简称"若 千措施")提供重要支撑。

市政府办公厅副主任朱宗尧表示, "一网通办"是改善营商环境非常重要的工作抓手,也是落实"若干措施"的重要支撑。"一网通办"工作推进两年多来,已经成为了上海营商环境的一张名片,服务能力也在不断提升。

记者了解到,截止到7月27日,"一网通办"平台个人实名注册用户已经超过3200万,法人用户超过208万,覆盖了上海90%以上的法人主体;接入服务事项达2341项,其中84.4%可以实现全程网办、不见面办理;日均办结量已经超过10万件。

朱宗尧介绍,疫情发生以来, "一网通办"平台对做好疫情防控、 推动企业复工复产提供了有力的支 撑。去年12月份,平台上企业和 群众线上办、网上办的办件量占比 不到20%,到今年6月底,办件量 占比已经上升到40%以上。市、区 各部门采取远程核验,通过视频会 议的形式进行会商等,推进项目的 加快建设,受到了企业和群众的广 泛好评。

在围绕加快推进重大项目建设方面,下一步市政府要在更高效、 更便捷、更精准上下功夫,聚焦业 务流程的革命性再造,数据的整合 共享,用户体验的优化,加快"一 网通办"的改革。 以"进一网、能通办"为目

以"进一网、能通办"为目标,加快推动工程建设项目相关手续全程电子化在线办理,让数据跑路代替企业跑腿,实现"能做到不见面办理的,不再面对面办;能做到远程办的,不再现场办",切实方便企业。以"减材料"为重点,牵引"减环节、减时间、减跑动"。以"高效办成一件事"为引领,对企业视角的"一件事",从申请条件、申报方式、受理模式、审核程序、发证方式和管理架构这六个方面进行业务流程再造,强化各个部门之间的业务协同,依托"一网通办"总门户和线下办事大厅的综合窗口,为企业提供一站式服务,进一步加快项目的落地速度。

交锋暴雨。交警疏导交通排解险情。 □记者 夏天 通讯员 唐愈欣 摄影报道

本报讯 受较强的降水云团影响,昨天本市中心城区、浦东等地区出现强降雨。

在杨浦区,杨浦公安分局中原路派出所 民警立即开展道路交通疏导和险情排解工作, 并对因路面杂物堵塞的下水道进行疏通。

上图为民警指挥车辆通过积水路段 左图为民警对被杂物堵塞的下水道进行 疏通

在一大会址 有群"兵哥"说党史

■ 详见 A2

判了! 戴森"全国打假第一案"

■ 详见 A6

□据新华社报道

国家医疗保障局医药服务管理司司长熊先军昨天在国务院政策例行吹风会上说,截至7月19日,全国新冠肺炎确诊和疑似患者发生医保结算13.55万人次,涉及医疗费用18.47亿元,医保支付12.32亿元,支付比例达到67%。

亿元,支付比例达到 6/%。 熊先军说,疫情发生以来,国 家医保局及时会同相关部门研究制 定政策,提出"两个确保",即确 保患者不因费用问题影响就医、确保收治医院不因支付政策影响救治。对确诊和疑似患者全部实行先救治、后结算,对承担新冠肺炎救治任务的医疗机构拨付专项资金,缓解医疗机构资金压力,并及时与医疗机构进行结算。

全国新冠肺炎确诊和疑似患者医保支付超12亿元

此外,国家医保局还实行"及时办、不见面办、便民办、延期办、放心办"的"五个办"医保经办服务,将常见病、慢性病"互联网+"复诊服务费用纳入医保支付

范围,对高血压、糖尿病等慢性病 患者实行长处方政策。

患者实行长处方政策。 随着疫情防控进入常态化,医 保政策将在哪些方面"发力"? 熊 先军说,下一步将坚持"全国一盘 棋",统一组织参保地核实并进行全 国清算;将疫情期间出台的"互联网 + 医保"、长处方等便民措施常态 化、制度化,探索建立特殊群体、特 定疾病医药费豁免制度; 压实基金 管理责任,做好基金运行监测分析, 积极支持医疗机构渡过难关。